

NUMERUL 10 BANI

ABONAMENTELE INCEP LA 1 ȘI 15 ALE FIE-CĂREI LUNI ȘI SE PLĂTEȘC TOT-D'A-UNA ÎNAINTE

ÎN BUCUREȘTI LA CASA ADMINISTRAȚIEI DIN JUDEȚ ȘI STREINĂTĂTE PRIN MANDATE POȘTALE UN AN ÎN TĂRĂ 50 LEI; ÎN STREINĂTĂTE 50 LEI ȘI 15 ALE FIE-CĂREI LUNI 10 LEI; TRIM LUNI 8 LEI

MANUSCRIPTELE NŪ SE ÎNAPOLAZĂ

ADMINISTRAȚIA

PASAUL BĂNCII NAȚIONALE (CASELE KARAGEORGEVIC)

Director politic: ALEX. V. BELDIMANŪ

REDACȚIA PASAUL BĂNCII NAȚIONALE (CASELE KARAGEORGEVIC)

Adevărul

Să te ferești Române de cauză străină în casă

V. Alexandru

NUMERUL 10 BANI

ANUNCIURILE

DIN București și județe SE PRIMESC numai la Administrație DIN STREINĂTĂTE, DIRECT LA ADMINISTRAȚIE ȘI LA TOATE OFICIILE DE PUBLICITATE ANUNCIURILE LA PAG. IV. . . . 0,30 b. linia

UN NUMER VECHIU 50 BANI

O ordonanță rușinoasă

Da! rușinoasă este ordonanța dată la una Iulie, anul corent, de judele instructor N. Vlădescu.

Acea ordonanță va rămânea, în viața lui de magistrat, ca un stigmat de soărbos servilism, fiind că a făcut din ea nu numai un stupid panegiric al fostului director al penitenciarelor, colonel Capșa, dar și un odios rechizitoriu contra inspectorului administrativ, Alex. Pencovici.

Nu cunosc pe D. N. Vlădescu, dar nu pot admite că nu și-a făcut studiile de drept, și că prin urmare o voință, o știință a calcat unele dispozițiuni ale codului de procedură penală.

Tinărul jude instructor nu poate să nu știe că, pentru a da o ordonanță ca aceea semnată de D-sa la una Iulie, prima condițiune este să fie un inculpat.

Unde îți este inculpatul, D-le Vlădescu?

Colonelul Capșa, fostul director al penitenciarelor?—Dar el nu a fost dat în judecată.

Inspectorul administrativ, Alex. Pencovici?—Încă mai puțin, căci el este acuzatorul fostului director al penitenciarelor, și nu știu că colonelul Capșa să-i fi intentat vr'o acțiune în colonnie.

Și atât de adevărat este ceea ce susțin, că judele instructor la începutul ordonanței sale zice: — Având în vedere că prin rechizitoriul definitiv, D. prim-procuror comunicându-ne că nu pune în mișcare acțiunea publică, și cere ca prin ordonanța ce vom da să dispunem trimiterea dosarului la arhivă.

Primul-procuror negăsind contra colonelului Capșa probe îndestulătoare—vorba să fie—pentru a pune în mișcare o acțiune publică, conformate-te-a!, D-le jude instructor! cererii sale, trimițând dosarul la arhivă?

Nici de cum.—Călcând dispozițiunile categorice ale articolelor 45, 128 și 129 din codul de procedură penală, un te-ai sfiit a lua buretele conservator în mână și a spăla pe fostul director al penitenciarelor, ca și cum primul-procuror nu-l spălase destul prin refuzul de a pune în mișcare acțiunea publică.

Judele instructor nu s'a mulțumit a nu cerceța invinuirile aduse colonelului Capșa, dar merge cu utozanța până a insulta pe Alex. Pencovici, declarând la finele ordonanței sale că inspectorul administrativ nu a meritat încrederea ce i-a acordat șeful său.

Cine te-a întrebat dacă Pencovici merită sau nu încrederea șefului său, d-le Vlădescu? . Și dacă ai împins o brâncie până în ultimele sale limite, de ce nu ne spu! dacă inspectorul financiar Constantinescu, care a lucrat cu inspectorul administrativ în această anchetă, merită sau nu încrederea șefului său?

Inconștientul de la interne, în comunicatul său publicat în Monitorul Oficial din 12 August, are nerușinarea de a acuza pe Alex. Pencovici că acetele publice din dosare nu au fost citite și reproduse de el în cuprinsul lor. —Nici o dovadă nu s'a adus acestei grave acuzații, care a rămas ca o odioasă calomnie aruncată de un ministru iresponsabil.

Eū voiū nara un fapt extras din ordonanța lui N. Vlădescu, care va dovedi până la evidență că judele instructor a falsificat ou știință un considerent din rușinoasa sa ordonanță.

Stefan Chiru, șef de ambulanță în administrația închisorilor și D. Donesou,

grefier la penitenciarul Mărgineni, au fost primii denunțatori ai hoțiilor ce se săvârșeau în manipularea fondurilor destinate întreținerii penitenciarelor.

Pe baza acestor denunțări, Alex. Pencovici a fost însărorinat ou facerea unei anchete. În urmă, după cererea acestuia, ministrul de finance a delegat pe I. Constantinescu, și ambii inspectori au cercețat ou scrupulizate toate potlogăriile arătate de Stefan Chiru și de D. Donesou, și au descoperit multe altele care nu fusese denunțate. Toate procesele verbale sint iscalite de amândoi.

Extrag acum din ordonanța vlădesciană următorul considerent: — Considerând că însuși denunțatorul Stefan Chiru, prin declarațiunea ce ne-a făcut-o, ne-a mărturisit că toate neregularitățile și abuzurile ce le-a denunțat D-lui ministru de interne, le știe din zvon public, fără să ne poată preciza anume de la cine, că nu le poate dovedi pentru că nu are nici o probă, că așa fiind, sus zisele denunțări ale numitului sint neintemeiate.

O retractare în toată regula!—Motivul acestei retractări îl cunoaște ca și mine judele instructor, dar nu a voit a-l pune în ordonanța sa. Voiū spune oitorilor acestui ziar că motivul retractării lui Stefan Chiru nu este de oit reintegrarea acestui nedemn funcționar în funcțiunea ce o ocupa.—Decretul regal No. 1573, publicat în Monitorul Oficial din 30 Martie, este cea mai puternică dovadă de cele ce am arătat mai sus.

Iată falșul pe care l'a comis judele instructor Vlădescu, magistrat servil și instrument orb al guvernului conservator.

Spălarea colonelului Capșa impusă judeului instructor este nulă și neavenită, și ca atare acțiunea publică se va putea deschide ori când contra fostului director al penitenciarelor.

Ordonanța judeului N. Vlădescu va rămâne ca o operă prețioasă chemată a dovedi pînd unde, sub guvernul conservator, a putut merge lipsa de rușine și servilismul unui tîner magistrat.

Alex. V. Beldimanū.

Basmul cu cocoșu roșu

Iarăși a început să circule zvonul despre înlocuirea prefectului de poliție și iarăși nimenea nu știe ce-o fi adevărat în acest zvon.

Aceasta e o noutate care intermitent se ivește în coloanele ziarelor; noutatea apare, noutatea face inconjurul ziarelor, noutatea dispore și nimeni nu poate spune pentru ce s'a ivit și pentru ce a pierit. Un lucru este foarte exact: D. Lascăr Catargiu nu se poate hotărî să găsescă un moștenitor D-lui colonel Capșa. E greū lucru să aibă un prefect de poliție în București, e greū de tot să găsești un om și dibaci, și de treabă, și inteligent și bun pentru această treabă. Partidul conservator încă n'a avut un asemenea fenomen și nici astăzi nu-l are, iar liberalii au fost mai norocoși: Radu Mihaile, ori cari i-ar fi fost cursurile, era un foarte bun prefect de poliție.

Greutatea mai vine și de acolo că primul ministru nu mai cunoaște lumea și nu o mai poate cunoaște. Precum am mai spus și altă-dată D-sa nu mai are încredere de cit în acei cliți-va intimi cari îl inconjoară, D-sa trăește cu capul în alte vremi, suvenirurile trecutului îl obsedează și, de cite ori rămășițele inteligenței sale își permit să facă o comparație, comparația e în tot-d'a-una prilejul unei admirații pentru oamenii dispăruți și a unei neîncrederi în oamenii prezentului. Cu o asemenea dispoziție de spirit, pas de mai găsește un prefect de poliție pentru Bucurști.

Așa stînd lucrurile nici nu știm ce să mai credem despre noutatea înlocuirii colonelului Capșa. Știm că despre această

înlocuire s'a vorbit destul și destule chiar prin cercurile dirigente guvernamentale, dar așa s'a mai vorbit și altă dată fără ca colonelul Capșa să fi fost atins.

Poate că ultimele întâmplări, precum polemica vie din presă asupra ordonanței judecătorului Vlădescu, și publicarea raportului confidențial al D-lui inspector Pencocici să fi readus chestia în discuție. În tot cazul, chiar dacă colonelul Capșa va pleca din administrație pentru a reintra în armată noi nu vedem pentru ce atita discuție. Bătaia de cap e de prisos căci, dacă în lumea aceasta s'au găsit oameni cari să înlocuiască pe Bismarck și pe alții ca el, nu actualul prefect de poliție va putea lăsa un gol greū de umplut.

Ce dracu, și colonelul Capșa a ajuns un om indispensabil!

Dragoș

SATIRA ZILEI

PANU și MADRID

Ziarul mușamalei în dublă partidă a publicat în ultimul No. ilustrat ministerializarea lui Panu. Ilustrația arată pe ministrul Tache Ionescu luînd un capac de pe capul șefului radicalilor și din acest cap eșind o mulțime de idei bune, precum: Sufragiul universal, impozitul progresiv, democrația, etc.

Toată lumea a admirat această gravură și fie-care își zicea: „Ere! dar frumoase lucruri mai es din acest cap!”

Dar dacă cut-va far da în gînd să zgrăvească pe Bulbășa al celor de la Lumea Nouă ce ar putea eși din capul său? Evident că am vedea: O mușama gigantică, habbe de bere fără guler, un tratat de contabilitate ou secret, 800 de lei leafă pentru postul de director al partidului, teoria valoarei lui Karl Marx soliciată și o serie de discursuri pentru care va fi tras la răspundere de Moralescu care se va simți plagiat.

Vax.

P. S. În ultimul moment aflăm că ziarul cu bilantul mai vite a dobîndit prețioasa coloborațiune a unui scriitor care a început să publice articole sub iscalitura Net, care nu este de cit începutul cuvîntului Netot.

V.

Alcoolismul

Cea mai mare plagă a secolului, o primejdie colosală suspendată de-asupra viitorului omenirii.

După cercetările marilor antropologiști, pare că acest lichid blestemat a fost apreciat chiar de strămoșii noștri preistorici. În cavernele întunecoase, în pădurile fără sfîrșit, în mlăștinile colosale, acești onorabili și părăși strămoși, nu se mulțumiau numai cu vînzarea măsoadonșilor și a renilor, arta săpării de caricaturi pe oase și cioplirea silexului nu le îndestula activitatea. Ei găsiau mijlocul să frămînte tot soiul de fructe sălbatice, să fermenteze zeama și să chesuiască întocmai ca și noi, civilizații și îndepărtații lor scoboritori.

N'a rămas substanță care prin fermentare să poată da alcool, care să nu fi fost transformată în băuturi amestecate. Egiptenii cunoșteau berea din timpurile cele mai îndepărtate și potopul n'a putut stîrpi viața, ba din contra, udată așa de strășnic, ea a făcut pocinogol strămoșului Noe, de veselă memorie.

Cei vechi însă, își încau amarul vieții în alcool bun, așa de bun în cit zeii din Olymp nu puteau să nu-și clătească divinitățile lor gîllejuri cu ambroozie. Bănturile alcoolice, dacă sint de calitate bună, nu pricinuesc rele prea mari. Cu două-trei veselii strășnice și cu o oare-ce sumă de părueli care ar încorona consumarea unui butoi de Odobești veritabil, neamul nu degenerează. Din contra popoarele cari au vin mult, sint cele mai civilizate, mai amabile și mai simpatice. Un mare cunoscător de vinuri naționale mi-a confirmat, după o lungă experiență, că efectul acestor vinuri eșam următorul: Drăgășanii predispuși la veselie, Odobeștii la bătaie și Cotnaru la melancolie. Cum vedeți, lucrul nu e prea grav.

Ceea-ce e dezastruos însă pentru generațiile omenesii, e alcoolul de proastă calitate sau falsificat. Fabricile de spirturi și mizerabilii cari falsifică vinurile, sint distrugătorii neamului omenesc. Acești fabricanți neonești lucrează pe capete ca să umple spitalele cu bolnavi, azilele de nebuni, și pe urmă cîmîtrele.

Nevroza, nebunia, rachitizmul, imbecilitatea și idioția, creșterea sinuciderilor, a crimelor, a tuturor faptelor de aberație monstruoasă, toate se datoresc în mare parte influenței alcoolului prost.

Deja popoare întregi s'au stins din pricina alcoolizmului: Peile roșii din America și o sumă de triburi din Australia și din Africa. Râul a luat proporții mari și în Europa. Germania, Anglia, Belgia, Elveția și alte țări, sint îndrumate spre peire.

**

Explicațiile cari se dau asupra alcoolizmului sint foarte complicate. Unii susțin că e de vină mizeria, alții surmenagul la care veacul nostru a supus pe toată lumea. Unii caută explicații metafizice, alții le caută în viața de toate zilele.

Eū unul declar că din cele ce-am citit nu m'am lămurat pe deplin. Mai ales argumentul că mizeria e pricina exclusivă a alcoolizmului, nu mi se pare complet. În adevăr, flagețul bîntuie cu aceeași furie în toate clasele sociale.

O statistică engleză ne mai arată că dacă alcoolicii și-ar fi cumpărat mîncare substanțială cu sumele colosale care s'au cheltuit pe alcool, ei ar fi putut să-și îndestuleze toate cerințele gurei, în marginile normale, bine înțelese.

Dar să lăsam cercetarea cauzelor sociologilor și filosofilor, și să vedem efectele.

**

Dacă fabricarea alcoolului prost și falsificat continuă să crească fără nici o piedică, putem spune cu siguranță că peste o sută de ani Europa va fi transformată într'un balamuc imens. Holera, ciuma, tifosul, războaiele, mizeria, toate relele trecutului și ale prezentului, duse la maximum lor de intensitate și lucrind la olată, n'ar fi în stare să ne ducă mai repede la peire de cit alcoolizmul.

E greū să aprofundăm chestia în marginile strîmte ale unei coloane de ziar, dar concluzia o găsim gata la oamenii speciali, nu mai e nevoie s'o scoatem noi din articole interminabile: Oprerea desavîrșită a fabricației alcoolului prost și reglementarea severă a vînzării spirtoaselor, se impune.

Fie prin monopolul fabricației și a vînzării, fie numai prin monopolul vînzării, statele au îndatorirea să opriască din vreme dezastrul.

Noi cari am avut fericirea sa fim lipsiți pîndă mai dăunză de existența fabricatorilor de spirt, am ajuns astăzi să suferim de pacosteă asta și de toate urmările ei nenorocite.

Se impune dar ca dușmanul să fie combătut din vreme, căci o populație care se hrănește așa de prost cum e a noastră, va pieri ca muștele în ziua cînd alcoolizmul o va cuprinde cu totul.

Index

TIPURII

Mișto

Advocatul „Mișto” este cel mai celebru s'vant în limba țigănească, de și o țigăncă vînzătoare de flor' va făcut de rușine într'o zi, spunându-i: „Iaca geaba, că nu știu” nimic; asta nu-și pîngănește!”

A fost într'o vreme un fervent adorator al răposatului comerciant de băuturi streine și îndigene d. Dufulescu, iar acum a dat la cura Doctorului Kneipp, și pune în tot-d'auna borvis în vin.

Cînd Mișto este în toane bune, zice pe din afară toată evanghelia țigănească, iar, cînd în cînd, îl auzi exclamînd pe limba lui Ion Nădejde: „Mișto gaura, Geanta! Slobozia, Telemorman, Oltentia? geanta! Brăila, Căldărași, Zimnicea?”

Joacă, cu mare eulavie, joacă de Maus și, din cauză că nu poate distinge culorile, bate la carale cu asul de treflă, și la pică, cu asul de caro.

Și cînd nu-i merge bine, îl auzi: „Da, dă-l la dracu de Maus, mă! bine să ne aducă aci o baterie.

Vardalabum.

Un nou regat

În sinul regatului romîn s'a mai înflințat încă unul. El se mărginește la nord cu pădurea „Crîngu” de lângă Focșani, la sud cu Patna, la sud-vest ou satul Jorăști. Regatul poartă numele de „fortul No. 11”, șeful statului se numește locot. Miclescu, iar locuitorii sint comp. 4, reg. II cetate.

Acest reg ce oamenii lui face dese încălcări pe teritorial Romîniei propriu zise și aduce pagube și spaimă mare printre locuitorii țării noastre.

De pildă: Două țărani cari veniau de la o moară au fost arestați; dîși pe teritorial regatului nou, țărarii au fost bătuiți și ținuți arestați pîndă ce-au început a plînge că le moare bolii de foame, după care au fost eliberați.

Un țigan a fost și el erunt bătut, iar mai mulți bulgari au fost arestați pe motiv că n'au pașaport și că n'au salut pe Maiestatea Sa Miclescu.

Un Domn Mihăilescu dimpronnă cu trei tovarăși, toți supuși romîni din orașul Focșani, au fost urmăriți de oamenii fortului pînd în satul Jorăști. D. Mihăilescu a scăpat, dar ceilalți au fost dîși între baiouete la fort. Motivul: că n'ar fi avut bilete de vînătoare!

De și generalul Pastia a declarat polițaiului Faur din Focșani că va lua măsuri, M. S. Miclescu continuă a-și bate joc de supușii romîni cari trec prin apropierea hotarelor regatului Maestășel Sale.

Se zice însă că noul regat nu va dura multă vreme de oare-ce supușii noului rege, comp. 4 reg. II cetate, sînd foarte maltratați de șeful lor, au de gînd să dezerteze și să emigreze în Romînia.

Pînd atuncî însă, rugăm pe D. Alex. Lahovari să intervieu prin corpul diplomatic și să eșară socoteală vecinului nostru din „fortul Nr. 11”.

Iar dacă bulgarii din statul nostru îndrăznesc să meargă prin statul vecin fără pașaport, să li-se impue de-acum să aibă, pentru a nu se mal da naștere la conflicte regretabile.

D. general Pastia, comandantul garnizoanei din Focșani, are de altmîntrelea puteri suficiente ca să, aducă la ascultare, pe turbulentele stat vecin.

Așteptăm cu nerăbdare. Lynx.

DIN CARNET

O greșeală

Cînd am anexat Dobrogea nu ne-am dat bine seamă de rolul nostru în această provincie și de chipul în care eram datori s'o administrăm. Am crezut—asa au crezut guvernele noastre—că Dobrogea este o țară sălbatecă locuită de turci, țigari, cerchezii și ast-fel n'am dat nici o atenție acestei provincii nenorocite. Ne-am înșelat și tare mi-e teamă, că o să plătim cam scump, această neprevădere.

Mai întiu nu le era permis guvernelor noastre să trateze Dobrogea ca pe o țară cucerită și nedemnă de drepturi egale cu ale Romîniei. În al doilea rînd a fost o mare greșală că s'au trimis, în tot-d'auna în acea provincie funcționari cel mai slabi—afară de excepții—și că cel trimis aci erati marcași mai dinainte cu semnul inferiorității și al dezastrului.

În Dobrogea, din potrivă, trebuiau trimiși numai funcționari de elită, numai buni administratori, numai oameni inteligenți și perfect onorabili, capabili să cîștige simpatiile populațiilor, să le lățească neville, să poată implina sentimentul romînzimului și să facă imposibilă ori-ce propagandă străină.

Dar s'a procedat din potrivă și rău s'a procedat. Măcar dacă de acum înainte s'ar lua măsuri de îndreptare. Măcar dacă de acum s'ar primeni personalul, s'ar schimba sistema și s'ar trimite la Dobrogea funcționari cum se cade.

Memphis

O țară de martiri

Sicilia se revoltă iar. — Pricinile revoltei. — Părerea generalului Mirri. — Situația în restul Italiei. — Dezastrul final

Noul revolt

Știrile care ne vin din Sicilia, sint colosale de proaste. În multe localități populația s'a strins pe piețele publice strîgînd: „Jos taxele! Jos bogățiile! Au fost încercări, s'au făcut arestări.

În numeroase localități populația des-nădăjduită de mizerie, vîzînd că guvernul după ce a îndopat-o cu gloanțe nu-i hotărît să ia nici o măsură de alinare a suferințelor, a părăsit satele și orașele, s'a suit pe virfuri de dealuri, hotărîtă să moară acolo de foame.

Brigadagiul s'a ivit din nou, pe o scară întinsă. Lumea îngrozită se retrage prin orașe, satele sint pustii, cîmpiile rămîn necultivate.

Pricinile revoltei

Sint foarte numeroase. Mai întii pămîntul a fost acaparat numai de cliți-va înși, lacomi la culme. Salarii nu ating în Sicilia nici un franc pe zi. Cei mai mulți lucrează pe 60 de bani, femeile pe 40 și copiii pe 20—30 de bani!

Minerle de pucioasă, care în multe localități întrețineau viața a zece de mii de familii, sint în ruină. Accizele orașelor și impozitele comunale, județene și al statului, ating niște proporții înspăimîntătoare. Impozitul fonciar către state e de 13 lei la sută. Comunele și județele mai percep și ele 30—40 la sută, unele chiar 80! Situația e aceeași în toată Italia. Și ceea ce-i mai prost, e că impozitele sint rău repartizate, apăsînd mai ales asupra averilor mici.

În fie-care zi fîscul scoate în vînzare cite 50—60.000 de mici proprietăți pentru ne plată de impozite. S'au vîzut proprietăți în valoare de 2000 de lei vindute la licitație fiindcă proprietarul n'a putut achita o dare de 10 lei!

Părerea generalului Mirri

Generalul Mirri, comandantul diviziei din Palermo, omul destinat să înăbuse din nou în singe o eventuală răscoală în Sicilia, a fost chemat la Roma ca să dea deslușiri generalului asupra situației.

Generalul, care pare a fi un om rațional și cu puțină inimă, a declarat că situația e teribilă și că remediile nu trebuie căutate în forța armată.

Situația guvernului e prin urmare foarte grea: să dea pămînt sicilienilor și să-i desearce de impozite, ar însemna să încurajeze pe toate provinciile italiene, toate în mizerie, săceară asemenea îmbunăță-

țiri, prin urmare guvernul ar îndispupe pe burghezie și i-ar pierde voturile; să nu facă nimic în Sicilia, atunci va fi iar revoluție, iar vârsări de sînge, iar oameni în vinovați închiși.

Situația în restul Italiei

Corpul frumozelor Italiei nu singerează numai în Sicilia. Mizeria e extremă în Abruzzo, unde populația trăiește mai rău ca fiarele sălbatice; în Lombardia, unde e redusă să trăiască numai cu mămăligă; în Romagna, de unde lumea umigreașă pe un cap, lăsînd țara pustie.

Pretutindeni impozitele absorb n numai veniturile, dar și fondul.

Zilele astea o scriitoare mare engleză, Doamna, Ouida, a scris într-o revistă engleză un articol fulgerător în contra lui Crispi. Îl acuză ca fiind cel mai abominabil brigand, cel mai corupt politician, cea mai teribilă și mai scirboasă plagă pentru Italia.

Articolul a produs mare senzație în Italia.

Dezastrul final

Situația nu se poate să prăvălească de cît cu un dezastru. Deja opinia publică începe să se alarmeze și în loc să se dede la proteste și sgomotoase și inutile, ea trimite unul după altul în cameră pe toate victimele lui Crispi.

O nenorocire de o cam dată, o fericire pentru viitor, e faptul că regele s'a făcut solidar cu toate familiile lui Crispi. În ziua cînd va cădea această dinastie Savoia îl va urma în curînd. Ultimele subterfugii întrebunțate de ministru de finanțe Sonnino pentru a evita falimentul, vor avea de rezultat să sporiască mizeria și nemulțumirea, căci aceste subterfugii unsint de cît alte impozite, deghizate.

Se poate întîmpla ca scufundarea alcătuirii burgheze să porniască din Italia, din pricina excesului de mizerie în care se află țara asta.

Interim.

IMPRESIUNI & PALAVRE

(Din Carnetul lui Chitibus)

Cetitorii său cetiva de cum-vă va împingea dracul, nevoia său întîmplarea să vă abateți pe la Stuttgart, ferți-vă de două tururi: de birjarul baron și de drumul la Wurzburg. În adevăr în Stuttgart, pe lângă case medievale, au rămas și trăsuri tot medievale.

Inchiptuți-vă o corabie de-a lui Noe cum aveau părinții noștri în care încap cel puțin opt inși, inchiptuți-vo trasă de un singur cal și veți avea iluziunea unei birje din Stuttgart.

Orașul a devenit european, s'au făcut străzi noi, există tramvaiul electric, toate s'au schimbat, birjarul însă au rămas, așa de sigur cum i-au apucat strămoșii noștri. Să te ferească D-zeu să te aventurezi într-o asemenea corabie. Te duci ca și cu boii și dacă ești grăbit poți să pleci cel puțin cu trei ceasuri mai înainte.

Dar baronul? Ah baronul! Uite îl uitasem. Pe lângă toate nenorocirile mele, în corporațiunea, de altminteala restrînsă a birjarilor din Stuttgart, există și un baron, care după ce și-a cheltuit o avere colosală în cărți s'a făcut birjar, cum Albulescu de pildă s'a făcut ziarist. Nenorocul meu m'a făcut să cad peste nasul roș al baronului și așa fiind baronul m'a dus așa de repede la gară, ca am scăpat trenul expres pentru Wurzburg. M'am urcat în unul de persoane și ce mi-a păit sufletul, nu aș voi să pătească, nici macar viitoarea mea soacră. Am mers într-un tren în care erau de toate afara de persoane: porci, bere, boi, scinduri. Din neamul omenească eram eu și conductorii. Și așa repede a mers acest tren care se numește de persoane și care era pur și simplu de dobitoace, ca am făcut în vre-o șase ceasuri și jumătate un drum de două ceasuri cel mult în s. hnelzug.

Și ast-fel grație birjarului baron și direcțiunii cailor ferate Wurtembergez, scriu această palavră cu o durere de cap, de văd toate stelele, chiar și aceia a Rommei pe care Robescu voise să o dea lui Georgiu.

Chitibus.

Masacrele din Macedonia

SOFIA, 27 August.—Agenția Balcanică vorbind de stirea privitoare la rechema-reau lui Nelbil bey din Sofia răspîndită de ziare constată că în cercurile competente nu se cunoaște motivul în urma căruia s'a răspîndit o asemenea știre.

După ziare, ministrul justiției a ordonat procurorilor departamentelor din Bazardjic, Filipopol și Haskovo să înceapă o anchetă judiciară în privința sfacerii din Dospad, și să urmărească ca tilhari pe toți aceia cari au participat la incendiarea acestui sat.

Ministrul a slăturat pe lângă această circulară, copia unei note a comisariatului otoman în această privință.

Știri Marunte

* D. P. Georgescu, judecător de pace la Pina-Petreș, județul Ialomița este numit în aceeași calitate la Corbi-Mari județul Vlașca, în locul D-lui G. Popovici care trece în postul ocupat de D. P. Georgescu.

* D. C. I. Bolan, șef de portărei pe lângă tribunalul Iaș este numit în postul de secretar arhivar în cancelaria sindicilor de pe lângă a eiș tribunale.

* D. Nicolae Iordanovici e numit judecător de pace la Băciugatele, județul Ilfov în locul D-lui G. Vasiliad, care rămîne a se chema în altă funcțiune.

* Monitorul Oficial de la 27 August publică Regulamentul provizoriu asupra serviciului boalelor de ochi, aprobat de consiliul de ministri.

* D. colonel Gr. Crăiniceanu, secret-rul general al ministerului de rezbal urmînd a pleca în concediu D colonel R. Boteanu directorul cavaleriei din mister, e însărcinat provizoriu cu gerar-a funcțiunii de secretar general.

* De la 1 Septembrie a. c., se va introduce în serviciul poștai un nou timbru de 25 bani, Taxa de factajig, de culoare roșie cărămizie și care e întocmai cu timbrul „Taxa de plată”, în ceea-ce privește forma și dimensiunile. Timbrele Taxa de factajig reprezintă taxa ce se plătește pentru transportul obiectelor de mesagerii pînă la locul de destinație.

Aceste timbre se vor aplica pe recipisa de predare și v. oarea lor se va achita la destinație, cînd pachetul se va preda.

* D. Adania, cunoscutul agent de publicitate, întorcîndu-se din călătoria ce a făcut în străinătate, își-a re- uat ocupațiunile.

* Sa acordat vechel soci etății de tramvai concesiunea construirii unei linii de tramvai cu cal și cu două rînduri de șine pe bulevardul Coței Lucrările vor fi executate în toamna aceasta chiar, pe porțiunea cuprînsă între strada Romană și șoseaua Bonaparte. După terminarea bulevardului însă pînă în strada Clementel tramvaiul cu cal va fi transformat pe întreaga porțiune deschisă în tramvai electric, fie cu cablu subteran, fie alt sistem.

Primarul Londrei la Paris

PARIS, 27 August.—Indispoziția lord-primarului n'a avut nici o urmare. A dejunat azi la ministerul afacerilor străine împreună cu membrii conferinței internaționale a metrului.

Lord primarul a ridicat un toast în să-nătatea D-lui Faure, caruia i-a făcut un elogiu viu, reamintind în același timp primicia bine-voitoare ce i-a făcut eri.

D. Hanotaux a ridicat un toast în să-nătatea reginei Englierei și a tuturor suveranilor cari au fost reprezentați la conferința metrului. A terminat zicînd că călătoria lord-primarului nu va putea de cît să întărească relațiunile amicale dintre Franța și Engliera.

Războaiele coloniale

PARIS, 27 August.—O depeșă a generalului Duchesne datată din Antriba 3 Septembrie zice că speră să părăsească acest loc la 14 corent și să urmărească marșul său înainte cu încredere de a reuși.

PARIS, 27 August.—Figaro explică infirizierile suferite de corpul expediționar la Madagascar prin faptul că guvernul se temea de retragerea Hovașilor spre Sud.

S'a dat deci ordinul generalului Duchesne de a aduna proviziuni cari să poată să-i permită de a petrece iarna la Tananariva.

Generalul Duchesne a informat că a-vea cu dînsul proviziuni suficiente pentru 3000 de oameni pe timp de 5 luni.

MADRID, 27 August.—O depeșă din Havana semnalează mai multe lupte mici cu insurgenții. Sint morți și răniți în ambele părți.

Au sosit mai multe transatlantice aducînd întăriri.

MADRID, 27 August.—Corpul al 3-lea de armată care numără 20,000 de oameni se va organiza ast-fel în cît să poată fi expedit în Noembrie la Cuba, dacă o fi nevoie.

Moartea arhiducelui Ladislav

BUDAPESTA, 26 August.—Moartea arhiducelui Ladislav a cauzat un „doliu general; din toate părțile țării sosesc telegrame de condoleanță.

D. Banffy precum și municipalitatea orașului Budapesta au trimis telegrame. Corpul va fi depus în capela Sigismund și nu va fi îmbalsamat.

Felix Faure la Londra

PARIS, 27 August.—D-nul Felix Faure a sosit.

După amiază a primit pe lord-primarul din Londra, apoi a plecat în timpul serii însoțit de generalul Zurlinden, la Langres, unde se vor începe mline marelle manevre.

În vizita sa la Eliseu, lord-primarul a zis că populația orașului Londra ar fi foarte onorată să primiască pe președintele republicii dacă ar veni la Londra. D. Faure a mulțumit lord-primarului, dar a adăugat că chestiunea privitoare la o călătorie în Engliera nu s'a deschis actualmente și nu ar putea fi deschisă între președintele și lord-primarul.

Paște murgule...

ROMA, 26 August.—În enciclica privitoare la devoțiunea rosariului, apărută azi, papa o recomandă atît pentru a obține reînnoțarea disidenților la unitatea catolică cît și pentru ca supărările și amărăciunile ce i-o aduce zilele viitoare să fie mai ușoare.

INFORMATIUNI

Din ediția III-a de Luni

Dizolvarea Corpurilor Legiuitoare

Prin cercurile guvernamentale hotărîtoare se afirmă cu siguranță, că înainte de a pleca în străinătate regele a promis guvernului decretul de dizolvare a Corpurilor Legiuitoare.

În consecință, în ultimul consiliu de ministri, ce s'a ținut Vineri, s'ar fi hotărît, ca imediat după întoarcerea în țară a regelui, Corpurile Legiuitoare să fie convocate pe ziua de Luni, 25 Septembrie și în aceeași zi ele să fie dizolvate, fixîndu-se noile alegeri la 25 Octombrie.

Legea falimentelor.

La ediția 1 am anunțat, că se impune o revizuire a legii falimentelor.

În adevăr această lege prevede ca concordatul între faliti și creditorii să se facă minimum cu 40 la sută, plus trei la sută ce urmează să încaseze fiscul drept taxă de procedură.

Negustorii, însă, prin numeroșii samsari de falimente, cari mișună prin toate piețele țării, izbutesc să se pună la umbra legii și să împace pe creditorii lor cu 25-30 la sută.

Ast-fel o mulțime de falimente, cele mai multe frauduloase, rămîn nedescoperite.

De la 1 Iulie, de cînd s'a pus în aplicare legea asupra falimentelor, de și s'au

produs o sumă de falimente în Capitală, totuși tribunalul de Ilfov n'a fost sezzizat de cît numai de șapte cereri de declarare în faliment.

**

D. Al. Marghiloman, imediat ce se va întoarce în țară, va pregăti o mișcare generală în magistratură, dispunînd în același timp ca judecătorii sindici să fie asimilați cu judecătorii de tribunal și să ia parte la ședințele tribunalelor, pînă cînd se vor putea lua măsuri ca legea falimentelor să se poată aplica față de toți faliti.

Această măsură se impunea, de oarece judecătorii sindici, în fața neînsemnatelor cereri de declarare în faliment, n'au mai nici o treabă.

**

Credem a ști, că legea în sine nu se va modifica, ci D. Marghiloman va întocmi un regulament pentru aplicarea legii, intervenînd în același timp pe lângă Camerele de comerț să creeze în fiecare oraș cite una sau cite două funcțiuni de agenți de falimente, cari vor avea datoria de a denunța toate falimentele ce se aranjează în secret.

Arestarea lui Dobrescu-Chitanță

Din Pitești ni se anunță, că faimosul Dobrescu-Chitanță a fost arestat în noaptea de Joi, în comuna Costești, de către jandarmii.

De mai mult timp Dobrescu ținea conciliabule secrete prin comune în timpul nopții, îndemînd pe țărani ca în cap cu preoții și învățătorii să se răscoale și să răstoarne guvernul.

Denunțîndu-se aceste agitații, prefectului din Pitești, D. Nicu Manu, acesta a dat ordin jandarmierii și agenților administrativi să urmărească de aproape toate agitațiile lui Dobrescu.

În fine în noaptea de Joi, cîți-na jandarmii l'au surprins în comuna Costești, chiar în momentul cînd Dobrescu pronunța cuvintele:

— Cu toții, toate satele trebuie să ne răscoalăm, în ajunul alegerilor, în contra guvernului și a țirgoveților și să mergem chiar și la Vodă, dacă nevoia va cere.

După aceste cuvinte jandarmii l'au arestat imediat și l'au condus în localul primăriei unde l'au ținut pînă Vineri seara. După ce i-au confiscat mai multe imprimări și scrisori compromițătoare l'au liberat.

Imprimarele și scrisorile confiscate au fost înaintate parchetului din Pitești, care a început deja cercetările.

Partidul liberal din Călărași a decis să protesteze alegerile comunale din Călărași, de oare ce la alegerea colegiului I comunal s'au comis o sumă de iregularități și abuzuri pentru a asigura reușita listei conservatoare.

În afacerea panamalei din Galați, au fost citați pentru ziua de 29 August înaintea judecătorului de instrucție Caracas, D-nii senator Fotin și fostul primar de Brăila, Economu.

Dînsii sunt citați ca informatori, de oare-ce în registrele lui Brenning sint trecuți ca fiind mituții cel întîi cu una mie de lei și al doilea cu 4200 de lei.

Prințul Ferdinand și principesa Maria împreună cu copiii lor, se vor întoarce Miercuri după amiază la orele 5 la Sinaia.

Miniștrii îi vor întîmpina la Predeal.

D. Cantacuzino, președintele Senatului, s'a întors aseară în Capitală.

Azi dimineață D-sa a avut o întrevedere cu D-nii Catargiu și general Manu.

O sinucidere senzațională

Din Bacău se telegrafiază, că ieri dimineață s'a obrăvit cu strîmnic directorul Creditului agricol din localitate D. Iancu Jurascu.

D. Jurascu, suferea de mai mult timp de o boală de nervi și denunțîndu-se ministe ului de finanțe mai multe iregularități ce s'ar fi comis în administrarea acestui credit, nenorocit, cuprîns de o crîșă nervoasă a recurs la acest act desperat.

Ministrul de finanțe a deschis imediat o anchetă pentru a descoperi toate iregularitățile ce s'ar fi comis la credit.

**

Pe de altă parte corespondentul nostru din Bacău ne depeșează că adevărată cauză a sinuciderii este raul travă al nenorocitului cu soția sa, care acum cite-va zile l'a părăsit.

În tot cazul ancheta ordonată va descoperi adevărul.

Din Costești-Argeș, localitatea unde a fost arestat Dobrescu-Chitanță pentru instigațiile la răscoală, se telegrafiază că eri a izbucnit un incendiu violent care amenințase un moment întregul sat.

Incendiul s'a declarat în grajdurile D-lui proprietar G. Măleanu.

Un mare număr de țărani, aproape cinci sute, au ajutat la stingerea focului.

A ars un grajd mare, în care se aflau mai multe vite și cai, dintre cari un cal a și murit, apoi o bucățarie, mai multe șatre, etc.

După cite-va ore incendiul a fost localizat.

Loteria expozițiunii cooperătorilor întocmită spre a veni în ajutorul marilor cheltuieli ale expozițiunii, se va trage irevocabil la 1-iu Octombrie a. c.

Banii cîștigurilor în sumă de 30,000 lei sint depuși la Casa de Depunerii și Inscripțiuni. Mal alîndu-se un ștoc de bilete nevîndute avîzăm pe amatori că ei se află de vînzare la casieria expozițiunii și la toți debitanții de tutunuri.

Persoanele cari vor lua un număr mai mare de bilete vor beneficia de o reducere de prețuri.

STIRI TELEGRAFICE

BERNSDORF, 27 August.— Profesorii, Leyden, Welyaninoff și Tschigajeff au examinat starea marelui duce moștenitor care e în pat, pentru a se rosti asupra transportării sale în Caucazia.

S'a decis ca marelui duce însoțit de doctorul Tschigajeff, să plece la 13 Septembrie pe bordul „Steli Polare” la Vîlna și de acolo să meargă la Abastuman.

BELGRAD, 27 August.— Organul bursei Trgovinski Glasnik anunță că ministrul de finanțe a ordonat să se șteargă acțiunile societății de navigație cu vapor srb, de pe lista hirturilor care pot servi de cautiune în casele statului, cu toată garanția de 6 la sută dată de stat.

DIJON, 27 August.— Monumentul ridicat în memoria D-lui Carnot la Nelay, leagănu familiei sale s'a inaugurat.

TURIN, 27 August.— O explozie s'a produs noaptea trecută la fabrica de iarbă de pușcă din Viriglio, comuna Cassino. Un vameș a fost omorît.

PETERSBURG, 27 August.— După o telegramă primită din Wladivostok Novie Vremia zice că holera bîntuie în China. La Pekin mor 2000 persoane pe zi și în Shanghai 500.

WASH NGTON, 27 August.— D. Denby ministru american la Pekin a însărcinat pe D. Read, consul american la Tientsin și pe D. Barber, atașat de marină la Tokio să facă fierea în sfera sa o anchetă asupra măcelurilor din Toan Tscheng-Fu.

Ministrul va numi ca al 3-lea comisar pe un misionar american.

CHARLEROI, 27 August.— 300 lucrători minei din Mariemont au început o grevă; ei cer o sporire de salariu, de oare-ce prețul cărbunilor de pămînt s'a urcat. Se așteaptă la o grevă generală.

O oarecare fierbere domnește în minile din Charleroi în urma temerii că o să izbucnească greva; cu toate acestea o liniște perfectă nu a încetat de a domni.

ZORA, 27 August.— La alegerile pentru Dieta cîrumscripțiile rurale au ales 10 croați naționali, 3 croați radicali și șapte srbii.

Croații radicali pierd 2 locuri; croații naționali și srbii cîștigă fiecare cite un loc.

BUDAPESTA, 27 August.— Într-o întrunire de socialiști, oratorii au adresat injurii în contra stării claselor dirigațoare.

Întrunirea fiind dizolvată, membrii întrunirii s'au pus să facă un sgomot violent în urma căruia au fost împrăștiati de poliție.

Asasinii lui Stambulov

SOFIA 28 August.—Dosarul privitor la asasinarea lui Stambulov se găsește la Curtea de apel, care va statua asupra cererii deținuturilor de a fi puși în libertate pe cautiune. Ancheta n'a dat nici o informație nouă de cît aceea că recunoaște pe Georgief ca asasin împreună cu vizitiul care conducea pe Stambulov

FOIȚA ZIARULUI «ADEVERUL»

40

BĂUTOAREA

DE SINGE

PARTEA I-a

XXI

Înainte de bal

Sosi în sfîrșit Simbăta. Unspere-zecce ceasuri sunaseră de cite-va minute; Fanny tocmai își terminase toakta.

Acum, singură, se așezase în fața unei oglinzi mari luminate din amîndouă părțile de numeroase lumînări.

Ochii îi strălucira și fața i se lumina de un zîmbet.

Căci în adevăr ar fi fost cu neputință d'a se inchiptui ceva mai viu, mai voluptuos și mai cast în același timp ca acel costum bizar pe care-l purta... Ceva ce nu se mai vazuse: un amestec de costum antic cu unul modern.

Fanny rămase cite-va momente înaintea oglinzii, admircîndu-și costumul, apoi se așeză pe o canapea.

Clopoțelul se auzise sunînd și un servitor alergase să deschidă...

Peste pușin, Salomon Baudry, după ce fu anunțat, intră în odale.

Era îmbrăcat cu un lux pe atît de mare, pe cît de rău gust.

Pretutindeni, la degete, la legătură, la butonii de la cămașă și de la manșete,

avea diamante, mai mari sau mai mici. Se opri înaintea unei femei, îi luă mîna, le sarută, apoi se ridică esclă mind:

— A! a! mi se pare că ne pregătim de o fascinare teribilă!

— Așa crezi? zise Fanny cu nepăsare.

— Oare pentru Mortimer facem toată această cheltuială de frumusețe?

— Poate.

— Iată o noapte de bal, care poate să-l coste m. lt.

— Tînăra femeie dete din umeri.

— Arare ori reușești să fii spiritual... îi răspunde cu o expresie mușcătoare, și m'mai plăci cînd vorbești de afaceri.

— Vom vorbi de tot ce vei voi, zise iar negustorul.

— În adevăr!

— Cu o femeie frumoasă găsești în tot d'a una ce sa vorbești.

— Destula licaricie... Ai văzut, pe oamenii noștri?

M'am întînit cu Filip și cu Polyte înainte de amiază.

— Și v'apî injeles bine?

— Da, conform cu instrucțiunile D-tale.

— Așa da!

— Papa Ducoudray va fi îndepărtat printr-un avis misterios care-i da întînire pentru noaptea asta, și cît pentru mica Edmeea, ca va fi dusă la loc sigur...

— Bine! Asta-i tot ce aveai să-mi spu!

— Nu chiar tot...

— Ce mai este?

— Încă ceva ce trebuie să afli: azi dimineață am primit vizita tînărului Henry de Blanca.

— Mulți bani?

— O sută de mii de franci.

— Și D-ta l-ai refuzat?

— I-am spus să vină mîine.

— Ai de gînd să-l dai?

— El! de ce nu?... Mă interesează tî-nărul asta.

Fanny aruncă negustorului o privire înflăcărată.

— I-ai da o sută de mii de franci împrumut?... întrepruse ea cu oare-care violență.

— Fără cea mai mică ezitare... răspunde Salomon Baudry.

— Atunci dar... ști ceva?

— Ce sa știu?

— El! ce te mai prefaci acum?... Henri de Blanca ția-a spus de sigur că a vorbit cu Edgar... și cunosții ordinele pe cari acesta le-a dat notarului său.

— Poate.

— În sfîrșit și s'a spus că Mortimer nu vrea să se atingă de averea contelui și că e hotărît s'o înapoaze lui Henry.

La rîndul său, Iosiu negustor de haine rămase cu ochii mirați la tînăra femeie.

— Și cine te-a informat pe D-ta așa de bine? întrebă el cu un început de vagă neliniște; poate chiar Henry?

— El! zise Fanny cu o ușoară nuanță de roșăță; de abia îl cunosc!

— Și nu l-ai mai văzut de cînd cu catastrofa?

— Nu.

Salomon Baudry nu insistă.

BURSA DE BUCURESCI

Cursul de la 30 August (10 Septembrie 1895)

Table with 3 columns: Item name, Price, and Quantity. Includes items like Renta r.p., Obl. c. Buc., and Banca Nap.

Atentatele din Paris

PARIS, 28 August.—Antorul atentatului de la otelul Rotschild este un oarecare Victorien Baucien, elev al scoalei profesionale din Châlons. Se dă drept mecanic cheghidat al drumului de fier de Nord și care a voit să și răzbune pe Rotschild.

Licitațiuni

— In ziua de 3 Septembrie 1895 orele 10 a. m. se va ține licitație publică la cancelaria scoalei de cavalerie Tirgoviste, pentru aprovizionarea scoalei cu carnea și pinea necesara pe timp de un an, cu începere de la 1 Octombrie 1895 pînă la 1 Octombrie 1896.

Alegeri în Bulgaria

SOFIA, 28 August. — Ieri au fost la Lovtcha alegeri municipale; partidul Radoslavist s'a abținut; aceste alegeri cari s'au făcut fără incident au fost favorabile candidaților guvernamentali.

BULETIN ATMOSFERIC

Instituțiu meteorologic București, 27 August 1895, 12 ore ziua. Înălțimea barometrică la 0° 750.2, Temperatura aerului C° 29.2, Vântul calm.

Abonamente de vilegiatură

In țară: O lună 3 lei; 15 zile lei 1.50. In străinătate: O lună 5 lei; 15 zile lei 2.50.

ULTIME INFORMAȚIUNI

Alianța liberalo-junimistă Din Bacău se vestește, că în vederea viitoarelor alegeri generale, cea mai mare parte a liberalilor din localitate în cap cu D. Nicu Constantinescu, s'au aliat cu junimistii.

Antrepozitele de la Giagoga

Luni după amiază orele patru s'a pus piatra fundamentală a marilor antrepozite pe cari le construiește primăria la Giagoga, aproape de fabrica de bere a D-lui Bragadiru.

Tirgul cerealelor

Viena, 26 August 1895. Semnalul cursurilor de azi: Grâu de primăvară 1896 fl. 7.24, Grâu de toamnă 1895 fl. 6.83.

Starea civilă

Declarațiunile de căsătorie D. Gligore D. Stan cu D-ra Floarea A Dumitru; D. Avram Goldenberg cu D-ra Hăiea M ndia Goldenberg; D. Iohan A Iamenty cu D-ra Veronica Lotos Georgius; D. Mihail Hergot cu D-na Maria Constantinescu; D. Petre I Nicolae cu D-ra Stanca Hristea Stan; D. Emil Peternell cu D-ra Rosa Hetasch; D. Dumitru Ion M. Teacă cu D-ra Maria Gheorghie Barbu.

SPECTACOLE

Curse de biciclete, Joi 31 August Velodromul Pucher, Capul podului Mogoșoaiei. Peste 26 de bicicliști și bicicliste vor lua parte la aceste curse, în număr de șapte foarte variate; mai multe premii în bani și în obiecte de artă.

Loteriile

Am vorbit în numărul trecut de pacostea loteriilor și am întrebat ce înseamnă biletul al căruia cuprins l'am reprodus. Ni s'au dat explicații satisfăcătoare: loteria a fost patronată de comitetul Doamnelor care au dat ultima serbare cu bătaie de flori, la Șosea.

Atentatele din Paris

PARIS, 28 August.—Afacerea drumurilor de fer din Sud a început înaintea curții cu jurați. Trei acuzați: Felix Martin directorul companiei, Robin și André, administratorii sint acuzați de furturi.

Atentatele din Paris

PARIS, 28 August.—Afacerea drumurilor de fer din Sud a început înaintea curții cu jurați. Trei acuzați: Felix Martin directorul companiei, Robin și André, administratorii sint acuzați de furturi.

Atentatele din Paris

PARIS, 28 August.—Afacerea drumurilor de fer din Sud a început înaintea curții cu jurați. Trei acuzați: Felix Martin directorul companiei, Robin și André, administratorii sint acuzați de furturi.

Atentatele din Paris

PARIS, 28 August.—Afacerea drumurilor de fer din Sud a început înaintea curții cu jurați. Trei acuzați: Felix Martin directorul companiei, Robin și André, administratorii sint acuzați de furturi.

Atentatele din Paris

PARIS, 28 August.—Afacerea drumurilor de fer din Sud a început înaintea curții cu jurați. Trei acuzați: Felix Martin directorul companiei, Robin și André, administratorii sint acuzați de furturi.

Atentatele din Paris

PARIS, 28 August.—Afacerea drumurilor de fer din Sud a început înaintea curții cu jurați. Trei acuzați: Felix Martin directorul companiei, Robin și André, administratorii sint acuzați de furturi.

Atentatele din Paris

PARIS, 28 August.—Afacerea drumurilor de fer din Sud a început înaintea curții cu jurați. Trei acuzați: Felix Martin directorul companiei, Robin și André, administratorii sint acuzați de furturi.

Atentatele din Paris

PARIS, 28 August.—Afacerea drumurilor de fer din Sud a început înaintea curții cu jurați. Trei acuzați: Felix Martin directorul companiei, Robin și André, administratorii sint acuzați de furturi.

Furtul de la casa Marmorosch-Blanc

Ancheta ordonată pentru a descoperi pe autorul furtului unei scrisori de valoare expedită de casa Marmorosch-Blanc la Călărași, a constatat spre marea surprindere a direcției poștelor, că escrocul este însuși dirigintele oficiului telegrafo-poștal din Călărași.

Acest funcționar abaziv era considerat ca unul din cei mai corecți ofițianți superiori ai poștelor și de două-zeci de ani de cînd e în funcție, n'a dat nici cel mai mic motiv de bănuială.

D. P. P. Carp s'a întors la Constanța, de unde peste cite-va zile va pleca în inspecție în Oltenia.

Pînă la întoarcerea regelui în țară, ministrul domeniilor nu va mai veni în capitală.

Ministerul domeniilor a decis ca să construiască și la Constanța, în tocmăi ca la Galați, o hală pentru conservarea pestilor în refrigerante.

Ziarele guvernamentale confirmă știrea noastră în privința dimisiunii D-lui Pencovici, inspector administrativ.

Demisiunea fiind primită de D. L. Cărgariu, nimic nu-l mai împiedică pe D. Pencovici să dea pe față toate abuzurile săvîrșite la direcția generală a penitențiarilor.

Pester Lloyd anunță, că la inaugurarea podului peste Dunăre mai mulți fruntași politici din Budapesta vor veni în România și vor profita de această ocazie pentru a se întreține cu cercurile hotărâtoare din București asupra îmbunătățirii raporturilor dintre romini și unguri.

Sinuciderea lui Iurașcu

Ancheta deschisă de inspectorul general al Creditelor Agricole, a constatat că administrația Creditului Agricol din Bacău este în perfectă regulă.

Deci zvonurile răspîndite, că nenorocitul Iurașcu s'a otrăvit de teamă să nu fie dat în judecată pentru pretinse abuzuri, sint de domeniul fantaziei.

Adevărata cauză a sinuciderii este, că D. Iancu Iurașcu a fost părăsit de tinăra și frumoasa sa soție, care a fugit cu un locotenent lăsd pe cei doi copii ai săi în grija nefeicitului soț.

O mare nenorocire s'a întimplat Luni la pirotechnia armatei.

O lucrătoare, Marița Ionescu era ocupată la o mașină cu încărcarea cartuselor. Mașina mergea repede dar de odată se oprește. Un cartuș se încurcase în mecanismul mașinii.

Lucrătorea în loc să înștiințeze pe mașinist, s'a apucat să scoată ea cartușul izbîndu-l cu un ciocan.

Cartușul imediat a explodat rîndind foarte grav pe Marița Ionescu, care a fost transportată într-o stare desperată la spitalul Colțea.

Mulțumire

Domnului Director al ziarului "Adevărul" Citind în ziarul D-voastră cu data de 27 August curent, o informațiune măgulitoare pentru fiul meu Ion Vardala, relativă la reușita sa, cu ocaziunea obținerii diplomei de inginer-constructor de la scoala centrală din Paris, vă mulțumesc cu recunoștință pentru laudele și urările bine-voitoare ce-ți faceți, și felicitându-vă de frumoasele simțiminte de bun compatriot, vă rog să bine-voiți a mă înscrie între abonații ziarului ce dirijați.

Starea civilă

Declarațiunile de căsătorie D. Gligore D. Stan cu D-ra Floarea A Dumitru; D. Avram Goldenberg cu D-ra Hăiea M ndia Goldenberg; D. Iohan A Iamenty cu D-ra Veronica Lotos Georgius; D. Mihail Hergot cu D-na Maria Constantinescu; D. Petre I Nicolae cu D-ra Stanca Hristea Stan; D. Emil Peternell cu D-ra Rosa Hetasch; D. Dumitru Ion M. Teacă cu D-ra Maria Gheorghie Barbu.

SPECTACOLE

Curse de biciclete, Joi 31 August Velodromul Pucher, Capul podului Mogoșoaiei. Peste 26 de bicicliști și bicicliste vor lua parte la aceste curse, în număr de șapte foarte variate; mai multe premii în bani și în obiecte de artă.

Loteriile

Am vorbit în numărul trecut de pacostea loteriilor și am întrebat ce înseamnă biletul al căruia cuprins l'am reprodus. Ni s'au dat explicații satisfăcătoare: loteria a fost patronată de comitetul Doamnelor care au dat ultima serbare cu bătaie de flori, la Șosea.

Rămîne acum să știm ce-e cu chiriela de bilete de tot soiul de loterii de biserică și altele, care se amîna necontenit, pînă la sfîntul așteptat?

Starea civilă

Declarațiunile de căsătorie D. Gligore D. Stan cu D-ra Floarea A Dumitru; D. Avram Goldenberg cu D-ra Hăiea M ndia Goldenberg; D. Iohan A Iamenty cu D-ra Veronica Lotos Georgius; D. Mihail Hergot cu D-na Maria Constantinescu; D. Petre I Nicolae cu D-ra Stanca Hristea Stan; D. Emil Peternell cu D-ra Rosa Hetasch; D. Dumitru Ion M. Teacă cu D-ra Maria Gheorghie Barbu.

SPECTACOLE

Curse de biciclete, Joi 31 August Velodromul Pucher, Capul podului Mogoșoaiei. Peste 26 de bicicliști și bicicliste vor lua parte la aceste curse, în număr de șapte foarte variate; mai multe premii în bani și în obiecte de artă.

Cursele vor fi interesante prin variația lor, prin aranjamentul, prin numărul, forța bicicliștilor și mai cu seamă că sint cîțiva străini cari se vor măsura cu neînvinsul Michăescu.

Un bufet cu cele mai alese consumații va fi pus la dispoziția publicului, musica militară va dilecta publicul. Prețul locurilor 5 lei, 2 lei, 1 leu și 50 bani începîndu la 5 jum. p. m.

Nimănul nu-este permis a lua parte la curse fără să se fi înscris, antrenat și luat cunoscîntă de regulile Velodromului cu cel puțin 2 zile înainte de curse. Inscriserile se pot face telegrafic și telefonic.

Grădina Pațac. — In toate seriile reprezentațiilor variate cu program nou.

Grădina Casino. — In fiecare seară concert de muzică militară.

Kioscul Lukianof (grădina Cismegiu) — In toate seriile concert vocal dat de o trupă numeroasă de coriști.

Grădina Hugo. Reprezentațiunile extra-ordinare. Dăbutul The Davis. Ensemble muzical. Jacke Juster cel mai comic din lume în etate de 7 ani. Van de Vall cantareată franceză, 2 comedii. In fle-care seară program schimbat.

Un Tinăr

de 21 ani liber de serviciu armatei, absolvent după terminarea a 4 clase gimnaziale românești, o școală comercială al statului austriac, căută o ocupațiune pentru un post de încredere, posedă și o garanție. Preferă o afacere mare, unde ar putea avea o practică bună. Tot acest tinăr acceptază și un loc ca elev într-o farmacie alături de unul român.

Numai așteptați!

Inca 6 Zile Grăbiți-vă!

LICEUL MODERN

București, CALEA VICTORIEI 190, București posedînd un bogat material scolar, reorganizat pe baze cu totul noi, cu un corp didactic ales dintre profesorii distinși ai învățămîntului public din capitală, își va deschide cursurile și va funcționa de la 1 Septembrie 1895, conform autorizației onor. Min. Instr. Publice ord. No. 2792/95 cu dreptul de a emite certificate valabile pentru școlile speciale și esamenle de bacalaureat etc. — Instituțiu vor fi cursuri primare, secundare, secție pregătitoare pentru bacalaureat, preparatiu pentru școala militară, școala de poduri, curs și cursul I în franțuzește pentru elevii cari ar voi să-și continue cursurile în școlile publice din Franța. — Pentru meditațiunile elevilor s'au angajat mai mulți distinși studenți ai facultăților noastre — Un prospect special, ce se va trimite la cerere, va arăta în detaliu organizațiunea Liceului Modern.

Numai așteptați!

LICEUL MODERN

BUCUREȘTI No. 190, — CALEA VICTORIEI, — No. 190 SUB DIRECȚIUNEA D-lor Dr. M. BRANDZA și G. C. DRAGU

I. Curs secundar

- 1. Protoul Simeon Popescu, (dr. în teologie prof. la sc. normală de învăț.) va preda religia. 2. T. D. Speranța, (dr. în literă, prof. la sc. normală de instituții) limba română în cl. V, VI, VII. 3. Enău Băltanu, (licențiat în literă și filosofie) limba română în cl. I-IV. 4. G. C. Brăndza, (dr. în literă și filosofie, prof. la liceul "Lazar" filosofie cl. VI și VII și limba lat. I-IV. 5. D. G. Săpănuț, (prof. la școala norm. Carol I limba latină cl. V-VII. 6. L. Lévéque, (lic. în literă, profesor la liceul "Lazar") limba franceză cl. V-VII. 7. V. Bala, (lic. în literă) limba franceză cl. I-IV. 8. G. Rădulescu-Motru, (dr. în filosofie de la Lipsca) limba germană cl. V-VII. 9. N. Mihăilescu, (lic. în literă și filosofie, profesor la liceul "Sf. Sava") limba elenă III-VII. 10. I. S. Florin, (licențiat în literă, profesor la liceul "Sf. Sava") istoria cl. V-VII. 11. A. Ighitea, (lic. în matem. al Facultății de literă) va preda istoria și Geografia I-IV. 12. M. Brăndza, (dr. în științe nat., prof. la sc. normală de instituții și la liceul "Lazar") St. naturale. 13. St. Cercheș, (dr. în chimie) chimia. 14. S. Petrescu, (licențiat în st. fisico-chimice, profesor la liceul "Lazar") Fizica. 15. N. Costăescu, (lic. în matem., prof. la sc. norm. de instituții) Matematica V-VI. 16. I. Ghăbișan, (lic. în matem., prof. la liceul "Mateiu Basarab") va preda Cosmografia în cl. VII. 17. A. Manolădă, (lic. în matem., prof. la liceul "Lazar") va preda Matematica în cl. I-IV. 18. M. Codreanu, (dr. în medicină) Higiena. 19. I. Bănuțescu, (prof. gen. "Sincal") muzica vocală. 20. D. Georgescu, (prof. la gimnaziul Gantemir pentru desen).

II. Curs primar

- 1. O. Bulgarovici, lic. în teol. va preda religia. 2. I. Dimitriu, (abs. al sc. norm. instituții) aritmetica. 3. G. Mircea, (abs. al sc. norm. instituții) limba română. 4. L. Lăzărescu, supra-veghetor general de ordine în instituții medicale al Institutului Dr. Thomescu, medic primar la spitalul de o. și i. și profesor de clinică infantilă la facultatea de medicină. Cursurile în franțuzește pregătitoare pentru școlile din Franța vor fi ținute de Domnul Léo Lévéque, dr. M. Brăndza și I. Ghăbișan. Instituțiu al angajat guvernamental special pentru conversațiunea franceză și germană, cum și mai mulți meditarii pentru diversele studii, ales dintre studenții distinși ai facultăților respective de la Universitatea din București. Inscriserile se fac cu începere de la 10 August 1895 în toate zilele, între orele 9-12 a. m. și 2-6 p. m. în localul Liceului Modern, calea Victoriei 190, București. 1124-16

INSITUȚIUL LICEAL DE DOMNISOARE

Str. Prusiană 10. Brăila Cursuri primare, liceale clasice și reale (inferioare și superioare), preparațiune de bacalaureat — Cursuri modificate în limbile străine: franceză, germană, greacă, italiană și engleză. Arte de plăcere: Muzica vocală și instrumentală (piano și vioară), desenul, pictura și dansul. — Curs special de croitorie. Cursurile se urmează înt-cmal după programele statutului și sunt predate de profesorii scoalelor publice primare și secundare; iar limbile străine și artelile sunt menționate de profesori sp. ciali cu reputațiune stabilită. Se primesc elevi interne, semi-interne și externe. Inscriserile încep la 16 August. 1193-10

NOUL INSTITUT D. D. PASTIA STRADA BANU, CASELE GHIGA. IAȘI

Acest Institut, care s'a reorganizat și complotat cu material didactic și profesori noul cuprinde două secțiuni: una primară și alta liceală. Elevii secțiunii primare primesc instrucțiunea în Institut, iar a celor liceale urmează cursurile la Liceul Național, care-i alături, avînd în Institut internatul și o zinică pregătire a lecțiilor. Institutul își deschide cursurile la 1 Septembrie.

Directoriunea. Inscriserile se fac, cel mai tirziu, pînă la 25 August, de oare-cu numărul elevilor e limitat. Pentru orice lamurire a se adresa la direcțiunea, cerînd broșura explicativă a Institutului, — dîndu-și adresa însă lamuriri. 1197-8

Liceul nou de Domnișoare

Fondat în anul 1890 Sub direcțiunea D-nei G. H. LOLLIOU (Autorizat de către ministerul Instrucț. Publice) București, 18, Str. Flintinei, 18

Deschiderea cursurilor primare și secundare în ziua de 10 (22) Septembrie. Stabimentul se se poate vizita, în toate zilele, de la 10 dim., la 5 p. m.

Elevele Liceului nou de Domnișoare au fost numărate printre cele mai bune, și au obținut succese strălucite la concursurile pentru catedrele de instituțioare și la examenele de bacalaureat.

Prospectele se trimet numai după cerere și franco. Directorul studilor: Henry Lolliot Profesor la liceele Sf. Sava, M. Basarab și Lazar. 1234-4

AVIS

Cu începere de la 1 Iulie a. c. instituțiu particular de învățămînt Liceul Modern de sub direcțiunea D-lor E. Lévéque, cu încredințarea și aprobarea D-lor Dr. Marcel Brăndza, profesor de științele naturale la liceul L. și la școala normală de instituții și George C. Dragu, p. c. șor de filosofie la Liceul Lazar. Ambele instituții vor fi înalte în casele d-lui Kadu Novian, CALEA VICTORIEI 190, unde se afla acum Instituțiu Profesorilor și Asociații, și unde s'a mai construit un nou edificiu compus din șapte săli pentru cursuri, hală de gimnastică, săli etc. — Instituțiu vor funcționa sub numele de Liceul Modern sub direcțiunea D-lor d-r Marcel Brăndza și George C. Dragu.

LICEUL MODERN

București, CALEA VICTORIEI 190, București posedînd un bogat material scolar, reorganizat pe baze cu totul noi, cu un corp didactic ales dintre profesorii distinși ai învățămîntului public din capitală, își va deschide cursurile și va funcționa de la 1 Septembrie 1895, conform autorizației onor. Min. Instr. Publice ord. No. 2792/95 cu dreptul de a emite certificate valabile pentru școlile speciale și esamenle de bacalaureat etc. — Instituțiu vor fi cursuri primare, secundare, secție pregătitoare pentru bacalaureat, preparatiu pentru școala militară, școala de poduri, curs și cursul I în franțuzește pentru elevii cari ar voi să-și continue cursurile în școlile publice din Franța. — Pentru meditațiunile elevilor s'au angajat mai mulți distinși studenți ai facultăților noastre — Un prospect special, ce se va trimite la cerere, va arăta în detaliu organizațiunea Liceului Modern.

SOCIETATEA Creditului Funciar Urban român din Iași

Aduce la cunoștință onor. Public că de la 26 Octombrie 1895, are de închiriat clădirea nouă destinată pentru hotel a D-nei Elena Gr. Gianni din Brăila strada Spitalului și Turco, avînd 19 odăi în etajul de sus iar în cel de jos un restaurant cu bucatăria montată, o odăiă destinată pentru tutungerie, alte două prăvălii mari separate și două odăiți precum și pivniță sub clădire.

SOCIETATEA Creditului Funciar Urban român din Iași

Aduce la cunoștință onor. Public că de la 26 Octombrie 1895, are de închiriat clădirea nouă destinată pentru hotel a D-nei Elena Gr. Gianni din Brăila (în aceeași curte) compus în etajul de jos din 4 odăi, un antret și o cameră, iar în cel de sus 4 odăi, un salon, antret, 2 odăi, bucatărie și magazie pentru lemne, ogradă cu grădină.

Directorii a lua în chirie clădirile aice arătate sunt invitați să bine-voiască a se adresa în cel mai scurt timp la "Societatea Creditului Funciar Urban" pentru a lua informațiunile de condițiunile închirierii și a face contractul. 1222-1

Mașine Agricole

H. S. GREIF

BUCUREȘTI Str. Lipscani 94. Casa Banca României Sf. Gheorghe

Mașini de Secerat simple și cu aparat pentru legatul snopilor, Cu tăcușii la dreapta

Mașini de cosit Fân

Greble de F r și Școară de Mîniș DEPOZITE: Brăila, Giurgiu, Călărași 1010 1

De arendat

o farmacie în capitală de județ. Suma necesară 6000 Lei. A se adresa la administrația ziarului sub No. 6000. 1240-1

Publicație

Sub-semnata heredă testamentară a defunctului meu soț Doctor Dantist M. Bosenthal, public spre cunoștință publică că în ziua de 3 Septembrie a. c. ora 3 p. m. se va vinde la licitație întreaga avere proprie a defunctului meu soț și anume diferite instrumente de dantistică precum și o mare cantitate de material dantistic.

De arendat

o farmacie în capitală de județ. Suma necesară 6000 Lei. A se adresa la administrația ziarului sub No. 6000. 1240-1

De arendat

o farmacie în capitală de județ. Suma necesară 6000 Lei. A se adresa la administrația ziarului sub No. 6000. 1240-1

De arendat

o farmacie în capitală de județ. Suma necesară 6000 Lei. A se adresa la administrația ziarului sub No. 6000. 1240-1

De arendat

o farmacie în capitală de județ. Suma necesară 6000 Lei. A se adresa la administrația ziarului sub No. 6000. 1240-1

De arendat

o farmacie în capitală de județ. Suma necesară 6000 Lei. A se adresa la administrația ziarului sub No. 6000. 1240-1

De arendat

o farmacie în capitală de județ. Suma necesară 6000 Lei. A se adresa la administrația ziarului sub No. 6000. 1240-1

De arendat

o farmacie în capitală de județ. Suma necesară 6000 Lei. A se adresa la administrația ziarului sub No. 6000. 1240-1

De arendat

o farmacie în capitală de județ. Suma necesară 6000 Lei. A se adresa la administrația ziarului sub No. 6000. 1240-1

De arendat

o farmacie în capitală de județ. Suma necesară 6000 Lei. A se adresa la administrația ziarului sub No. 6000. 1240-1

De arendat

o farmacie în capitală de județ. Suma necesară 6000 Lei. A se adresa la administrația ziarului sub No. 6000. 1240-1

De arendat

o farmacie în capitală de județ. Suma necesară 6000 Lei. A se adresa la administrația ziarului sub No. 6000. 1240-1

